



秦淮灯会灯组正在紧张布设中 2月4日, 上灯啰

灯灯灯……牛年春节临近,秦淮灯会景区内各色牛年主题的花灯正在紧张布展中。现代快报记者获悉,今年秦淮灯会分别在南京夫子庙、老门东、白鹭洲公园等地布展,需要注意的是,上述景区目前都是实名预约制,计划观灯的市民可以线上提前预约,也可现场扫码预约,并佩戴口罩、出示健康码进入,老人和孩子可以现场登记。

夫子庙是每年秦淮灯会的核心景区,今年景区内多个景点已经提前“装点”上节日灯组。站在文德桥上沿着秦淮河远眺,桥上灯彩已全部“上新”。

大成殿内,十多组大型古典灯组已初具雏形,锦鲤、玉兔、仙鹤等造型的彩灯栩栩如生。在中国科举博物馆门口,是刚刚布设完成的江南贡院主题花灯。这组灯彩讲述了古代书生苦读、赶考、登科、金榜题名的故事,让市民近距离感受千年科举文化。

在白鹭洲公园展区,最有名的是水上灯会。记者看到,多个大型灯组沿着桥梁、湖边连廊布展,一步一景,煞是好看。从南门进入,高大的拱形灯组在空中形成一条通道,灯笼上写有“南朝宋”“南朝齐”“南朝梁”“南朝陈”等朝代,仿若穿越时空。

秦淮灯会的历史可以追溯到六朝初期。现代快报记者了解到,今年白鹭洲公园展区灯会的主题是“梦回六朝”,灯组在布设时处处展现了六朝文化元素,同时利用现代声光电技术,将历史文化与灯彩技艺完美结合。

最令人惊喜的是,湖上似乎再造了一个世界。湖上灯组包括莲花灯、鲤鱼灯、水晶灯、亭台楼阁灯……夜幕降临,好像回到了热闹的古时灯市。

在南京老门东,“年年有余”“蝶恋花”等大型灯组已布展完成。在街道尽头的明城墙前,是一个十多米高的大型牛灯,气势十足。据了解,这个生肖灯是6名工人用时半个月扎制完成。金牛栩栩如生,脚踏祥云,面朝东方,寓意着紫气东来,牛气冲天。

随着夜幕降临,最近几天多个展区的灯组已开始试亮。根据以往安排,每年腊月廿三为上灯日,也就是说,2月4日,璀璨夜金陵将正式上线。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳/文 赵杰/摄



这些精美绝伦的彩灯将于2月4日亮相,跟着我们的镜头,先睹为快!



卡没离身却遭异地盗刷 17人卡上共少了7万多

快报讯(记者 邓雯婷)2月1日,现代快报记者从南京市中级人民法院获悉,此前溧水法院审结一起被害人银行卡信息被盗取后,账户被异地盗刷的案件。近日,南京中院二审,维持原判。

2019年11月,朱某某等17人持各自的银行卡在ATM机上办理业务时,均被犯罪嫌疑人复制了银行卡信息。同年11月29日、30日,犯罪嫌疑人黄某某伪装后持17张伪造的信用卡,先后至广东省深圳市多地银行ATM机取款共计71400元,并将部分款项转移至他人账户。

庭审中,黄某某辩称他没有伪造信用卡,也不知道涉案的信用卡是伪造的,他取款的行为不构成犯罪,即使构成犯罪也应当是掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

溧水法院经审理认为,案发时各被害人均没在广东省取过款,信用卡信息是被他人复制的,结合相关证据,黄某某明知这17张信用卡并非本人所有,仍在多个银行网点ATM机上多次支取现金、转账,主观上具有诈骗故意,客观上使用了伪造的信用卡,诈骗数额巨大,属于使用伪造的信用卡进行诈骗活动的行为。黄某某持有上述伪造的信用卡时,各被害人银行卡账户内的资金仍在账户内,其积极支取现金、转账的行为造成各被害人的经济损失。黄某某的行为构成信用卡诈骗罪。

溧水法院一审判决,黄某某犯信用卡诈骗罪,判处有期徒刑5年2个月,并处罚金人民币10万元;责令黄某某退赔各被害人经济损失共计人民币7.14万元。南京中院二审裁定:驳回上诉,维持原判。

信用卡被盗刷怎么办?法官提醒,第一时间打电话给发卡银行,告知银行卡被盗刷,要求银行立即止付并申请冻结银行卡,避免损失进一步扩大;立即到银行调取银行卡交易记录,及时保存证据;立即向公安机关报案,并将银行卡交易记录等证据提交,以便公安机关能够及时追索钱款;在银行卡未离身的情况下被盗刷,应及时与发卡银行协商赔偿事宜。

男孩江边玩耍陷入淤泥 消防出动无人机寻人

快报讯(通讯员 南消宣 记者 王瑞孙玉春)2月1日下午5点左右,有市民在南京江北滨江大道外侧江堤散步时,发现来了多辆消防车,消防队员都往江滩上跑。据了解,是一名男孩玩耍时不慎陷入江滩淤泥中,非常危险。

当晚6点左右,现代快报记者赶到事发现场。据威尼斯水城三街区附近江滩上社区防火人员范师傅介绍,下午4点多,江堤上一下来了6辆消防车,起初以为是芦苇着火,大家分散寻找,跑了几里路也没发现火情,后来才知道是有孩子困在江滩上。

据了解,当时应该是有两个男孩走到江滩上一起玩耍,没注意脚下,一名十多岁的男孩陷入淤泥。事发后,可能是男孩的同伴报的警。现代快报记者随后从南京消防救援部门了解到,消防是下午4点35分接的警,据报警人称,有男孩在江边玩耍,陷入淤泥里出不来,但不知道自己的准确位置。

消防指战员到达现场后,2人为一组展开搜索,并出动无人机寻找被困者。下午5点,被困小孩找到了,下午5点07分孩子被成功救出并移交给现场民警。

据称,当时淤泥已经埋到男孩的腰部,若非救援及时,非常危险。